

Duminica a douăzeci și cincea după Rusalii

(Pilda samarineanului milostiv)

La Sfânta Liturghie

a Sfântului Ioan Gură de Aur

12 noiembrie 2023

Troparul Învierii, glasul al 6-lea:

Puterile îngeresti la mormântul Tău și străjerii au amorțit; și sta Maria la mormânt, căutând precuratul Tău trup. Prădat-ai iadul, nefiind ispitit de el. Întâmpinat-ai pe Fecioara, dăruind viață, Cel ce ai înviat din morți, Doamne, slavă Ție!

Troparul Icoanei Izvorătoare de Mir a Maicii Domnului Iviron din Hawaii (troparul hramului), **glasul 1.** *Podobie: Locuitor pustului...* :

Închinându-ne înaintea preamăritei tale Icoane Iviron, Fecioară, ne umplem de străină și nespūsă dulce mireasmă; și mirul, revărsându-se din ea, dă vindecare celor credincioși și pocăință și lacrimi celor ce cu dorire îți strigă ție: Slavă mijlocirii tale, Precurată! Slavă minunilor tale! Slavă darurilor tale, pe care le dai nouă, Marie, Mireasa lui Dumnezeu!

Troparul Sfinților Martiri Năsăudeni: Atanasie Todoran din Bichigiu, Vasile din Mocod, Grigorie din Zagra și Vasile din Telciu, glasul 1:

Luptător pentru credință și neam, biruitor al potrivnicilor lui Hristos și apărător neînfricat al Ortodoxiei, ai odrăslit în ținutul Năsăudului, primind cu bărbăție moarte de martir. Pentru aceasta, nimicind amăgirile asupritorilor, ai câștigat cununa cea neveștejită a sfințeniei, fericite Atanasie; roagă-L pe Hristos Dumnezeu să miluiască și să mântuiască sufletele noastre.

Troparul Sf. Ierarh Ioan cel Milostiv, patriarhul Alexandriei, glasul al 8-lea:

Întru răbdarea ta, ți-ai agonisit plata ta, Părinte Cuvioase, întru rugăciuni neîncetate răbdând, pe săraci iubind și pe aceia îndestulând. Roagă-te lui Hristos Dumnezeu, Ioane milostive fericite, să mântuiască sufletele noastre.

[**Troparul Sf. Ier. Ioan Gură de Aur, arhiepiscopul Constantinopolului** (13 noiembrie), **glasul al 8-lea:**

Din gura ta ca o lumină de foc strălucind harul, lumea a luminat. Vistieriile ne iubirii de argint lumii a câștigat. Înălțimea gândului smerit nouă ne-a arătat. Iar prin cuvintele tale învățându-ne, Părinte Ioane Gură de Aur, roagă pe Cuvântul Hristos Dumnezeu, să mântuiască sufletele noastre.]

Condacul Învierii, glasul al 6-lea. *Podobie: Plinind rânduiala...* :

Cu palma cea începătoare de viață, înviind pe toți cei din taințele cele mai întunecoase, Dătătorul de viață, Hristos-Dumnezeu, înviere a dăruit frământăturii omenești; că este Mântuitor tuturor, Înviere și Viață și Dumnezeu a toate.

[**Condacul Sf. Ier. Ioan Gură de Aur, arhiepiscopul Constantinopolului**(13 noiembrie), **glasul al 6-lea.** *Podobie: Plinind rânduiala...* :

Din ceruri ai luat dumnezeiescul har, și cu buzele tale pe toți îi înveți să se închine Unui Dumnezeu în Treime, Ioane Gură de Aur, preafelicite Cuvioase, după vrednicie te laudăm pe tine, că ești îndreptător, ca cel ce arăți cele dumnezeiești.]

Condacul Sf. Ierarh Ioan cel Milostiv, glasul al 2-lea, *Podobie: Cele de sus căutând...*:

Bogăția ta ai împărțit-o săracilor, și cerească bogăție acum ai luat Ioane preaînțelepte. Pentru aceasta toți pe tine te cinstim, săvârșind pomenirea ta, o cel cu milostenia asemenea numite.

Slavă...

Condacul Sfinților Martiri Năsăudeni, glasul al 8-lea, *Podobie: Apărătoare Doamnă...*:

Povara celor o sută patru ani nu te-a oprit de la mărturisirea adevărului, primind fără teamă cununa suferinței, prin care ai dobândit Împărăția cea veșnică; pentru aceasta, fericite, roagă-L pe milostivul Dumnezeu să ne apere în primejdii și să ne întărească în încercări, pe noi care îți cântăm: Bucură-te, Sfinte Atanasie, Mucenice al lui Hristos!

Și acum...

Condacul Icoanei Izvorătoare de Mir a Maicii Domnului Ivion din Hawai (condacul hramului), glasul al 8-lea, *Podobie: Deși sfântă Icoana ta...* :

Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, Doamnă, din sfânta și slăvita ta Icoană Ivion, ce a răsărit în insulele Hawai, din dragostea Fiului tău și prin harul și mijlocirea ta, dulce mir izvorăște nespus, care degrabă alină durerile și neputințele celor ce cu bucurie aleargă la cinstitul tău chip. Preamărită Împărăteasă și milostivă Maică, îți strigăm ție: Bucură-te, Portărită bună, care deschizi credincioșilor ușile raiului! (*se încheie lung*)

Chinonicul Duminicii, glasul al 8-lea: Lăudați pe Domnul din ceruri. Aliluia, Aliluia, Aliluia (*Psalms 148: 1*).

Nu sunt schimbări la Sfânta Liturghie.